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ŞEDINŢA DE DESCHIDERE 
 
 

“BLACK SEA ENERGY CONFERENCE” 
Discursul de deschidere al domnului Victor Babiuc, 

Presedinte al Camerei de Comert si Industrie a Romaniei 
 

„Bine aţi venit!” la Bucureşti şi „Bine aţi venit!” pe „teritoriul” Camerei de 
Comerţ şi Industrie a României. În numele CCIR şi al comunităţii de afaceri 
din România vă mulţumesc pentru participare şi vă spun că avem mari aşteptări 
legate de rezultatele acestei conferinţe, pentru că tematica abordată în 
conferinţă este esenţială pentru dezvoltarea economiei şi a societăţii româneşti. 
Şi, cu siguranţă, nu numai a celei româneşti, ci a întregii regiuni care începe să 
fie denumită şi înţeleasă ca „regiunea lărgită a Mării Negre”.  

Camera de Comerţ şi Industrie a României este onorată să se numere printre 
organizatori, alături de Ministerul Român de Externe, de Ministerul Comerţului 
şi Industriei şi de Camera de Comerţ Americană în România.  
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Doresc să încep această scurtă intervenţie prin a mulţumi tuturor participanţilor 
pentru interesul acordat atât problemelor care se află pe agenda conferinţei, cât 
şi conferinţei însăşi. Un sprijin deosebit au primit organizatorii conferinţei din 
partea Comisiei Uniunii Europene, în special a Misiunii acesteia la Bucureşti şi 
le mulţumesc pe această cale. Aş vrea de asemenea să menţionez eforturile 
depuse de doi prieteni care au muncit pentru pregătirea Conferinţei cot la cot cu 
organizatorii. Mă refer în primul rând la Mr. Janusz BUGAJSKI – Director, 
Center for Strategic and International Studies, Washington, DC, de care ne 
leagă deja o cooperare devenită tradiţională şi la domnul Dragoş Şeuleanu, 
vicepreşedinte al CCIR, care a dedicat pregătirii conferinţei o bună parte din 
timpul şi energia sa.  

A devenit un loc comun faptul că un efort de comunicare, ca cel pe care îl fac 
eu acum, nu este eficient decât prin transmiterea unei singure idei. Cu toate 
acestea, intenţia mea este să vă comunic nu mai puţin de trei idei.  

Prima, că dacă din perspectivă euro-atlantică, anii 90 au fost dominaţi de 
problematica poscomunismului central-european, primul deceniu al secolului 
al XXI-lea tinde să fie dominat de problematica relaţionării pe baze noi a 
lumii occidentale cu Asia Centrală şi Orientul Apropiat, transformând 
regiunea lărgită a Mării Negre într-o regiune strategică, iar problematica 
acesteia într-o problematică prioritară. 

Conferinţa ale cărei lucrări încep astăzi este una dintre multele întâlniri, 
schimburi de opinii asupra problemelor regiunii lărgite ale Mării Negre care au 
avut loc în ultimii ani şi care dovedesc interesul sporit pe care regiunea şi 
problematica sa o capătă la nivel internaţional, atât European, cât şi global. Iată 
un semn bun nu numai pentru ţările din zonă, dar şi pentru cele care pot fi 
afectate, direct sau indirect, de ceea ce se întâmplă în această regiune. 
Prăbuşirea comunismului, extinderea către est a Uniunii Europene şi a 
Comunităţii Nord-Atlantice, reorganizarea la nivel global a relaţiilor, 
comunicării şi cooperării dintre regiunile europene şi cele ale Orientului 
Apropiat şi ale Asiei Centrale, toate aceste evoluţii ale ultimelor decenii ale 
secolului trecut au atras din ce în ce mai mult atenţia asupra situaţiei din 
regiunea Mării Negre, asupra problemelor existente în regiune, ca şi asupra 
oportunităţilor pe care aceasta le are pentru sine şi le poate crea pentru cei 
situaţi în afara regiunii, dar în strânsă legătură cu ea.   
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A doua idee pe care doresc să o comunic este că dincolo de abordarea strictă 
a problematicii energiei, avem nevoie de o abordare integrată a întregii 
problematici a regiunii.  

Problema energiei este una dintre cele mai importante şi, în acelaşi timp, dintre 
cele mai evidente. Energia şi corolarele sale: protecţia mediului înconjurător şi 
securitatea internaţională, au fost şi rămân priorităţi absolute ale dezvoltării la 
nivel global. Dezvoltarea omenirii nu este posibilă fără exploatarea eficientă şi 
sigură a resurselor energetice existente şi potenţiale, fără integrarea pieţelor 
energetice, fără crearea unei infrastructuri internaţionale de exploatare, 
transport şi distribuţie a energiei, fără protejarea mediului înconjurător de 
potenţialele efecte negative ale exploatării, transportării şi utilizării energiei. 
Or, cu cât aceste procese se internaţionlizează mai mult, ca urmare a 
globalizării, cu atât regiunea lărgită a Mării Negre devine, pe de o parte, mai 
importantă, iar pe de o parte, mai complicată! Căci problematica energetică nu 
poate fi tratată– istoria o dovedeşte pe deplin – doar ca o problemă tehnică a 
exploatării, transportului, distribuţiei şi utilizării energiei. Ea este simultan o 
problemă a relaţiilor internaţionale, o problemă a securităţii regionale şi locale, 
o problemă a integrării economice şi tehnologice, o problemă a compatibilizării 
culturale şi sociale, o problemă a echilibrării consumurilor şi bunăstării în 
societăţi extrem de diferite, o problemă de comunicare între civilizaţii şi 
societăţi. Conferinţa noastră este, prin tematică şi intenţii, centrată pe 
problemele energetice, dar nu va putea evita abordarea tuturor acestor 
probleme adiacente. Iar faptul că avem ca participanţi deopotrivă oameni 
politici, oameni de afaceri şi membrii ai unor think-tank-uri redutabile prin 
influenţa lor, dovedeşte tocmai necesitatea abordării integrate a tematicii 
energiei.  

A treia idee pe care doresc să o transmit, dar în nici un caz ultima ca 
importanţă, este că regiunea lărgită a Mării Negre trebuie tratată deopotrivă ca 
interfaţă între Occidentul dezvoltat şi zonele deţinătoare de resurse şi de 
probleme situate în afara acestuia – o abordare care tinde să devină 
„tradiţională – dar şi ca regiune de dezvoltare, cu particularităţi proprii, 
cu dificultăţi inerente, dar şi cu oportunităţi excepţionale. Practic, pentru 
conferinţa noastră, această abordare ar însemna să nu dezbatem doar 
problemele transportării energiei dinspre est spre vest şi ale securităţii 
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conexiunilor dintre diferitele regiuni, ci inclusiv problemele dezvoltării 
economice şi sociale şi ale prosperităţii ţărilor din regiune.  

Pentru România această problematică a dezvoltării este esenţială. Pentru 
societatea românească şi pentru economia românească, importanţa strategică pe 
care regiunea lărgită a Mării Negre începe să o câştige şi capacitatea ei de a 
funcţiona ca interfaţă între diferitele regiuni de dezvoltare ale lumii reprezintă 
în primul rând oportunităţi excepţionale pentru o dezvoltare economică şi 
socială durabilă în context european. Iar din perspectiva comunităţii de afaceri 
româneşti, dezvoltarea României prin valorificarea oportunităţilor create prin 
dezvoltarea regiunii lărgite a Mării Negre reprezintă, totodată, o bună ocazie 
pentru creşterea şi afirmarea, la nivel regional, a capitalului românesc, în 
cooperare şi competiţie cu capitalul celorlalte ţări din regiune. Mai mult, chiar 
dincolo de limitele regionale, capitalul românesc îşi afirmă disponibilitatea şi 
ambiţia de a fi un partener credibil inclusiv al marelui capital internaţional, 
care, constatăm cu plăcere, este din ce în ce mai interesat de implicarea în 
economiile ţărilor din regiune.  

Pornind de la aceste consideraţii preliminare, urez succes lucrărilor conferinţei 
şi un timp petrecut într-un mod cât mai plăcut în prietenosul oraş al 
Bucureştilor.  
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